

选择·未来

天府新区实外高级中学高一八班 马蕊彬

一张文理分科表轻轻飘在了我的课桌上。

又到选择的时候，我似乎已经厌倦，因为随着年龄的增长选择变得愈加重要，也愈加关系到未来。在选择中身边的人一次次与我相遇、分别、擦肩而过乃至各奔东西——这就是人生之路。

从小升初开始，父母就让我自己作出选择，2020年参加中考前夕，我选择了现在就读的高中——选择就像是树枝，会一直分叉延续下去。

回到家中，我把表放在抽屉里。我厌倦选择，所以不希望看见这张轻薄而又沉重的纸。但到返校之日，也是交表之时，分科的

事就像浮在水上的泡沫，怎么也按不下去。我无奈地拉开抽屉，飞快地写下了姓名、班级，但分科那一栏却留白了。我把表拿给母亲，她看一眼就说：“你怎么不填啊？肯定选理科啊。”她签字后帮我在表上写下了：理科。“选择了理科，以后一定要好好学，听到没有？”母亲不忘叮嘱，“嗯……”我应声道。

回到学校，我询问了其他同学的选择，因为一旦表交上去了，就将面临与一些同学的“告别”。我不想分别，分科后虽仍在同一个学校，但是在紧张的学业下还能有多少机会见面聊天呢？

班主任慢慢走进来，教室立刻安静下来，大家都希望他能讲

点什么。他用眼睛扫视了一圈，嘴巴张开，停顿了一下，平静地说：“有些人应该心里很犹豫吧……不管怎么样，不管选文选理，以后的两年时间，希望你们能坚定地走下去。大家把表交上来吧。”我看看周围的同学们，他们的眼睛炯炯有神，明亮又坚定。我低下头，从容地走到讲台上，双手递上表——沉甸甸的，带着我的汗迹。

人的一生需要作出很多选择，而我们需要从这些选择中选出最适合自己的，然后坚定地向着未来的方向走下去。我选择了理科这条路，会一直拼到底。
(指导老师 陈鸿琳)

房子

成都市西川中学三三班 黄瑞麟

每座房子都是有生命的，我一直认为。

一幢幢新房修起来了，来自四面八方的人买了房，装修后住进去了，从此一颗颗四散漂泊的心，就在一间间房子中，找到了以“家”为名的归宿，安稳下来。

日子就在一天天柴米油盐中过去，一晃好多年，当年住进房间的年轻人，已渐渐老去。当房子外墙的瓷砖一块一块脱落，外壁裂开的墙皮像皱纹一样，慢慢爬上不知谁家的窗前时——房子老了。它承载着一群渐渐老去的人们，一个个渐渐老去的梦想，渐渐老去……

早春二月，我和母亲沿着老家锈迹斑斑的铁道散步，正好路过母亲小时候住的房子。泛黄的墙皮，隐隐裸露出冰冷的水泥。因市政建设需要，房

子将拆除，里面已人去楼空。楼底织着蜘蛛网的水表，似乎在无声地宣示着当年的人声喧闹。这座房子，似乎还在等待着当年的人，重新踏入房门，说一句：“我回来了”。可是它再也不会等到。

母亲站着，好久没有说话。我不愿打扰她。因为我知道，这里承载了她多少美好的时光，撒落了她多少青春的欢笑，包涵了她多少青涩的泪水啊。微凉的夜风下，再也不会再有小女孩穿着妈妈送的新裙子疯玩着勾破裙摆了，所有的喜怒哀乐都封存在一段永远回不去的上世纪90年代里了。

母亲站着，注视着老屋，一直没有说话……

夜风微凉，我想，这房子会不会在黑黑的夜里感到孤独？

(指导老师 赵飞)

美味的夏天

成都市草堂小学 姚沐辰

三月小溪里，寻找妈妈的小蝌蚪们欢快地追逐打闹，“你们什么时候长大呀？长大了夏天就到了。”

四月桃树上，花瓣凋零后的小桃子们轻快地随风摇动，“你们什么时候成熟啊？成熟了夏天就到了。”

五月屋檐下，飞倦的燕子烦躁地望着似火骄阳，“好热啊，夏天真的快来了！”

而对于我来说，夏天是快乐的夏天，是美味的夏天。

清晨，我起床后第一件事，就是跑到姥姥家院子里的黄瓜架下，轻轻翻动碧绿的叶子，仔细寻找“躲迷藏”的小黄瓜。我左手抱住瓜藤，右手握住黄瓜，用力地一

扯，然后拿到水龙头下一冲，迫不及待地黄瓜送进嘴里，黄瓜带着露水的清新，回味香甜。

中午，妈妈从水缸里捞出一个又大又圆的西瓜，它穿着黑色条纹的绿衣裳，脑瓜顶上还有一个羊角辫儿。大西瓜被切成了许多小块，我拿起一块一口咬下去，甜甜的汁液从嘴中溢出；再咬一口，冰甜的果肉好似钻进了心窝，全身舒畅。

傍晚，爸爸爬上围墙，伸手拨开葡萄藤上那一片片绿色的“小手掌”，一大串一大串的“紫水晶”“红玛瑙”就露出来了，他用左手托住葡萄，右手摘下一串又大又圆的“紫水晶”。“咔嚓”，姥姥也在梯子上用剪刀剪葡萄，

不一会儿他们就摘满了一篮子。妈妈将葡萄放进水池里清洗后装进盘子，垒起了一座紫色的“水晶山”，在太阳的余晖下亮晶晶的。我挑出一颗深紫色“水晶”，轻轻地剥开皮，透明的果肉多吸引人啊，我赶紧放进嘴里，滑滑的、甜甜的，“太甜了，真好吃。”再拿起一颗浅紫色的送进嘴里，“嗯，还有酸味儿”。

当然，还有姥姥做的大肉包、手擀打卤面和韭菜虾仁饺子，姥爷炖的红烧肉、炸的小黄鱼、炒的溜肝尖儿……夏天更是少不了我爱的冰淇淋，有巧克力味的、芒果味的、香草味的、草莓味的……我喜欢夏天，这快乐的夏天、美味的夏天。

温暖

成都市北京二外成都附中七年级六班 陶梦洁

今天的天气格外不好，云层压得很低很低。教室外的冷风裹挟着豆大般的雨滴狠狠地敲打着玻璃，我的心情也如这天气一样。我害怕，迷茫，不知怎么面对那个没日没夜为我操劳的母亲。

曾在小学成绩名列前茅的我，可能因为还活在过去的荣耀里，抑或是太过骄傲，在这次初中半期考试中，被狠狠地扇了一“巴掌”。这一“巴掌”，虽没有痛觉，却将我我从梦境中打回了现实。我坐在座位上，手握那张满是红叉的试卷，呆呆地望着窗外。窗外细雨绵绵，如同那剪不断理还乱的细丝，也如我的愁绪，没有尽头。

回家的路似乎永远也走不完，风依然刮得很猛烈，平地里

在枝头欢叫的鸟儿此刻也不知去向。云低低的，路边几丛枯草在风中拼命地颤抖，虽然它们早已失去了生命的颜色，但风似乎不想放过这即将衰朽的躯壳。我瑟缩着，双腿如灌了铅似的沉重。妈妈没日没夜地操劳全是为了我，她一头飘逸的黑发，也因而变得杂乱，甚至中间还掺杂了几根刺眼的白发。如果妈妈看到这张难堪的试卷，她会怎么想呢？雨还在下，迷蒙中，我依稀看到了家的轮廓。

我轻轻敲了下门，妈妈打开门，紧张地问我：“怎么身上全是水？有没有淋坏啊？考试成绩怎么样啊？”不知怎的，我眼里连一两颗泪珠都装不下，顺着脸颊流了下来。妈妈似乎明白了些什么，带我来到花园。我不解地

看着她，妈妈却只是指着雨中的花问：“它美吗？”我脱口而出：“美。”妈妈又问：“你觉得它和平时没淋过雨的样子有什么不同？”“它更干净，显得更有生机。”“对，女儿。花儿经过风雨的洗礼才会更娇艳，小草经过风雨的冲刷才会更茁壮。人生，不也是如此吗？”是啊，没有谁的生活会一直完美，也没有谁的人生可以一帆风顺，我们要勇敢地面对人生路上的波澜，不能选择逃避。我放眼望去，那花，那草，在风雨中，是那么明艳动人。

回到家后，我坦然地拿出那张难堪的试卷，一题一题地分析、改错……望向窗外，雨依然在下着，不过雨丝却成了母亲的双手，温暖着、轻抚着奔跑的我。
(指导老师 王善金)

一朵美丽的浪花

成都市泡桐树小学六年级八班 牛泉亿

天高海阔，细浪腾腾，如梦如幻。观水天一色，闻碧波滔滔。不觉间，心胸豁然开朗，刹那间，思绪悄然萌动。白鸟一行冲天去，鱼鳞涌动洋中潜。海是生命之源，它给人带来的不只是资源，更诠释着终极的智慧与奥义。那天，海教会了我许多。

对于内地人而言，观海是难得之事，戏于海更求之不得。终于，我来到了海边。那是一个黄昏，夕阳渐落，明月未起，远处的海是一片殷红，近处则是一汪深蓝，天空那么清澈，海上白浪翻腾。我向浪边奔去，当那温和的、稍有些冰凉的浪涌来时，我弯下腰，想捧起一汪浪，可下一刻它却退了回去，只剩下一捧白沙。

我跳跃着，激动得仿佛想将全部的浪藏在心间，我挖贝壳、踏海浪……那一波一波浪就像说不尽道不完的喜悦与惊叹。海为我的心灵带来了惊喜与无尽的乐趣，我迷恋海……

我在海滩上玩耍，没注意天气的变化，自顾自在沙滩上嬉戏、奔跑。突然，天压低了，风猛烈了。顷刻，

大雨像电子一样砸向沙滩，海浪变成了一面巨墙，只一瞬，万马奔腾，直扑到我们面前。风卷起沙砾，仿佛子弹，不停打在我们身上。雷声轰轰，巨浪隆隆。我的腿不由自主地颤抖，这就是大海的力量吗？我胆怯了，撒腿就跑，一口气狂奔至楼上，留下风浪在身后肆虐……

惊魂未定的我沉思着：自然就像是一个双面人，有时和蔼可亲，有时暴躁如雷。它给人类无限帮助与馈赠，但如若滥用，让这美丽的自然没了生机，它就会愤怒，危及人性命。所以，珍惜大自然，就是珍惜人类自己，而珍爱生命，则是对自然最真诚的回馈。

不久，海面恢复了平静，只将岁月静好，默默倾诉……